



1998年躺在黑海造船厂里的“瓦良格”，背景中萧条的船厂码头长满杂草。

1999年7月，“瓦良格”舰岛，建造后期它换掉了华而不实的“天空哨兵”相控阵雷达。

1999年7月，“瓦良格”启程到中国，却被土耳其以“不安全”为由拦在黑海，被迫返航。

2001年11月1日，“瓦良格”通过博斯普鲁斯海峡大桥。

2001年11月3日，“瓦良格”在爱琴海国际海域遭遇风暴，与拖船连接的托缆被拉断。

航母入列特别报道

舰长政委都是“60后”

舰长曾赴英国深造，航母编制正师级

本报讯 25日上午，中国首艘航空母舰“辽宁”号正式交接入列。航母舰长、政委也已经确定：舰长张峰、政委梅文。

舰长张峰，1969年出生，浙江长兴人，研究生学历，大校军衔。政委梅文，1965年出生，湖北黄梅人，本科学历，大校军衔。

新的舰长张峰来自海军东海舰队，曾任某支队副参谋长。与外界相传的航母舰长必须有飞行经历不同，这位舰长的履历中没有这一项。

公开资料显示，这位舰长非常优秀，1969年出生在军人家庭，大学毕业后分配到海军东海舰队司令部，任助理工程师。随后在海军大连舰艇学院就读舰艇作战指挥专业，获硕士学位。

他先后担任部门长、参谋、副舰长、舰长。该舰长曾先后到英国国防语言学院和英国三军联合指挥与参谋学院深造。

我国首艘航母平台的编制是正师级，员额1000多人，舰长和政委选择相对比较年轻的军官担任，都是“60后”，这也符合未来军队年轻化的要求。



中国首艘航母“辽宁”舰长张峰(左)，政委梅文(右)。新华社发

齐鲁晚报 A03

2012年9月26日 星期三 编辑：高扩 美编：郭传靖

87级舰长班

培育航母指挥员

国防大学军事后勤与军事科技装备教研部副教授葛立德表示，中国海军早在1987年就开始着手超前培养第一代航空母舰的舰长，在广州舰艇学院开办了第一期“航母舰长班”。

葛立德表示，航空母舰堪称最复杂、最庞大的武器平台。作为航空母舰的舰长，不仅要熟练地掌握操纵大型舰船的“看家本领”，还要熟练掌握航空兵，特别是舰载机起飞和降落的“基本要领”。

如今，当年的“预备舰长”都年近半百，但他们仍能为中国第一艘航空母舰的顺利起航起到“保驾”作用，而且，他们还将成为未来中国海军航空母舰战斗编队的指挥员。据中新社

绿灯行天下 L 天下绿灯行
绿灯行电缆
检测如不合格 货值双倍赔偿
宁可不卖 绝不欺诈

①新闻链接 航母舰员98%以上是本科

“辽宁舰”专门开辟女兵生活区

“当我从胡主席手中接过军旗，一种神圣的使命感油然而生。”“辽宁舰”舰长、海军大校张峰激动之余，说得最多的还是责任与使命。

首批航母舰员中，具有本科以上学历的军官达到98%以

上，博士、硕士也有50余人。“先进的装备需要高素质的人才。”“辽宁舰”首任政委梅文说。

林远锋是“辽宁舰”安全部门的一名士官班长，这个部门是专为航空母舰开设的。小林每天的工作是为航母做“健

康预报”：把全舰装备安全情况、当天重要作业和危险作业、危险品管理情况用量化显示出来。

与其他国家的航母一样，“辽宁舰”上也出现了女舰员的身影。通信部门话务班长王琦就是其中的一位代表。

“现代化餐厅、24小时热水供应，这些以前不可想象的条件在航母上都变成了现实。舰上专门开辟了女舰员生活区，这些以人为本的举措深受女舰员好评。”据新华社电

中国航天庆功酒 中国航天事业合作伙伴

五岳独尊

— 国山之酿 庆功之品 —

泰山五岳独尊专卖店招商进行中.....

- ◆需拥有优质政务、商务人脉网络，团购资源丰富；
- ◆需具备一定的资金实力，认同泰山酒业集团品牌理念。
- ◆公司有深厚的泰山文化做后盾，有持续升温的中国航天做代言；
- ◆公司有央视、省级电视、报纸等主流媒体广告的大力度投放；
- ◆公司将从费用、政策等全方位、立体式为您的财富计划护航。

招商热线：鲁 中/杨经理18653809983；胶 东/张经理13325280986
鲁西南/安经理18653881100；鲁西北/张经理18660830616
济 南/范经理18653809929；省外市场/张经理18653809911



五岳独尊专卖店地址（部分）

泰安 迎胜路华泰大酒店南邻
南湖路巨泰枫景园小区南门
新泰东周路中段财政局对过
肥城向阳街桃都中学南邻
宁阳宁阳县实验中学对过
济南 商河东关明辉路与田园路交叉口
潍坊 寿光东升路王口村西邻

滨州 邹平岱溪五路中段1-39号
莱芜 钢城区钢都大街东段
济宁 建设路北首与任城大道交汇处向北60米路西
任城区金宇装饰城南
德州 解放北路美丽华大酒店北58米
庆云县政府广场东侧
东营 河口区孤岛镇汽车站对过

泰山酒業

酒仙网
www.jiuxian.com

泰山酒业集团荣誉出品 电话:0538-6627989